

ЗАДАЧИ ГODOVOЙ СВЕРКИ

Особенность проведения нынешней годовой сверки заключается в том, что она предшествует важнейшим политическим событиям в жизни комсомола: отчетам и выборам в организациях, а также обмену комсомольских документов, который будет проводиться в 1975 году. Поэтому к ней нужно отнестись особенно ответственно.

В ходе сверки комсорги групп обязательно должны побеседовать с каждым членом ВЛКСМ, и в это время проверить комсомольский билет, уточнить, где и как живет, учится студент, какое выполняет поручение. Если у него произошли изменения в роде занятий, образовании, общественной работе, нужно о них сделать отметки в карточках учета.

Нужно строго разобраться с теми комсомольцами, которые имеют задолженность по членским взносам, обсудить эти факты на собраниях групп, бюро ВЛКСМ факультетов.

Необходимо разобраться с теми студентами, которые были из организации, не снявшись с учета. Зачастую комсорги групп считают свою задачу выполненной, если учетную карточку такого человека передали в сектор учета комитета ВЛКСМ. А ведь чего гроще, не откладывая в долгий ящик, найти адрес или место работы бывшего через его товарищей и довести дело до конца.

Во всех комсомольских организациях сверка должна закончиться в срок, установленный нашим комитетом ВЛКСМ и обязательно до проведения отчетно-выборных комсомольских собраний на факультетах.

Следует особо подчеркнуть, что проведением сверки должны заниматься не только заведующие секторами учета, но и члены бюро факультетов, курсов, групп. Именно от этого в решающей степени зависит качественный ход сверки.

Итоги годовой сверки рассматриваются на собрании первичной комсомольской организации, где еще раз разъясняются правила учета членов ВЛКСМ, обязанности и права каждого комсомольца. Следует разъяснить смысл изменений, внесенных в Устав ВЛКСМ XVII съездом, а также коллективно наметить конкретные меры по устранению недостатков во внутрисоюзной работе, вскрытых в ходе сверки.

Сверка состава ВЛКСМ предполагает укрепление организованности в рядах ВЛКСМ, повышение боевистости комсомольских организаций. Главное внимание в ходе сверки должно быть направлено на вовлечение в общественную работу всех комсомольцев, чуткое, внимательное отношение к судьбе каждого.

П. ГУТАРЕВИЧ,
секретарь комитета ВЛКСМ.



ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году

Выходит 1 раз в неделю.

№ 28 (374)

Среда, 25 сентября 1974 г.

Цена 1 коп.

Уборка урожая — ударный фронт

МАСТЕРА НА ВСЕ РУКИ

Первокурсники теплоэнергетического факультета уже успели доказать, что трудиться они умеют и не чураются никакой работы. Они идут туда, где всего нужнее, где не хватает рабочих рук. Осталось стадо без пастуха — и студенты С. Чернов и А. Солощенко стали на их место. Животноводы хвалят: хорошо пасут скот. Замечательно справляется с работой звено Людья Ивановой, работающее на току. Девчата подошлись дружные, добросовестные. Агроном совхоза называет лучших — Галину Гордееву, Людмилу Ярову, Галину Лопатину и Галину Иванову.

Между звеньями развернулось социалистическое соревнование. Так, звено пиломатериалов А. Найденова опережает звено, работающее на заготовке силоса. Нельзя не отметить и поваров отряда Н. Ильюшину и Н. Капустину. Нелегкую свою работу они выполняют с душой.

В отряде строго соблюдается техника безопасности и трудовая дисциплина.

Хорошо организован у ребят и отдых. Местная молодежь — их частый гость. Вместе они организовали ансамбль, проводят спортивные мероприятия.

М. ЗАКРЕВСКИЙ,
комиссар отряда.

В. ГУДОВ,
студент 3-го курса МСФ, наш корр.
Новоселовский район.

Задание Октябрьского райкома КПСС — убрать 77 гектаров картофеля коллектив нашего института выполнил с хорошим качеством и на день раньше срока.

Четко, самоотверженно трудились преподаватели и студенты ЭТФ. Каждый день они заканчивали уборку картофеля уже при свете прожекторов. На своем участке они завершили работу в два раза быстрее намеченного.

НА СНИМКЕ: студенты ЭТФ в совхозе «Элита».
Фото В. СЕМЕНОВА.



Помогло соревнование

Ныче урожай картофеля, как и других культур, во многих районах края намного ниже обычного, вот почему краевой комитет КПСС и крайисполком поставили задачу: урожай 1974 года собрать без потерь, до единого клубня.

Коллектив автодорожного факультета активно и с большой ответственностью отнесся к заданию ректората и парткома института по копке картофеля в совхозе «Элита». Каждой кафедре факультета

заранее дали конкретное задание, вовремя были приготовлены вилы, ведра, мешки и скрепки. Заместитель декана П. Г. Нигматулин с членами партбюро организовал соревнование между коллективами кафедр, кто скорее и лучше уберет со своего участка картофеля.

С полной отдачей сил потрудились коммунисты Г. Г. Бань, А. П. Кардымон, Г. И.

Кузнецов, А. В. Шупилов, А. С. Говорухин, а также М. П. Чернов, В. Н. Баев, И. Казанцева и ряд других

Благодаря высокой организованности, взаимопомощи, автодорожники за три дня справились со своей работой и сдали поле агроному совхоза «Элита» с оценкой «хорошо».

З. ПОГОРЕЛОВ,
секретарь партбюро АДФ.



Когда весной шло формирование стройотрядов, Александр Пивоваров — студент строительного факультета, не раздумывая, подал заявление в городской ССО «Сириус». А кто сказал, что за романтикой обязательно надо ехать подальше от родных мест?

Можно считать, что трудовой семестр Александр закончил отлично. Всего трем ребятам из отряда было присвоено звание ударника коммунистического труда, и среди них он. Не зря считают: в труде познается характер человека. О Пивоварове теперь говорят: «трудолюбивый парень».

Фото С. ЖУК.

Вызов принят!

ТЕЛЕГРАММА

Красноярск, политехнический институт, ректору В. Н. Борисову, секретарю парткома В. П. Сургутскому.

Студенты автодорожного факультета поддерживают начинание студентов строительного факультета и берут повышенное обязательство по оказанию помощи Анашенскому совхозу в уборке урожая и культурно-массовой работе.

Командир отряда ПРОНИН, комиссар ОДИНОКИХ.

Встаём с петухами

Здравствуй, «Политехник» — наша газета! Если бы ты знала, как мы счастливы, что поступили в Красноярский политехнический — один из крупнейших вузов Сибири. Это просто здорово: мы — студенты!

А сегодня мы пишем уже из Анашенского совхоза, куда наш отряд из 28 человек прибыл на уборку урожая. Мы понимаем, на нас возложена ответственная задача, ведь в крае лето было засушливым, урожай выдался не из высоких.

Три недели назад у нас было комсомольское собрание. Комсоргом избрали Мишу Щербакова, ответственным по контролю за качеством работ Владимира Погорелова, физоргом будет Анатолий Кузнецов. Ядро отряда составляют крепкие, политически зрелые ребята, и коллектив обещает быть дружным.

На собрании решили включиться в социалистическое соревнование, объявленное райкомом ВЛКСМ, каждая бригада взяла обязательство. Например, бригада строителей, возглавляемая комиссаром отряда Олегом Одиноким, будет выполнять свое задание на 150 процентов и сдаст телатник на два дня раньше срока. Бригада, работающая в центральных ремонтных мастерских, решила каждый отремонтировать трактор сдавать на отлично.

Сегодня мы сообщаем: все бригады работают хорошо, социалистические обязательства выполняются.

Анашенский совхоз — крупное животноводческое хозяйство района. Сильнее других отраслей в нем развито молочное животноводство. Поэтому здесь особенно важно обеспечить сытную зимовку скота. Над выполнением этой задачи и трудится одна из бригад студентов. Вместе с механизаторами она заготавливает корма.

...Красиво утром в селе. Сначала чуть забрезжит рассвет, а вскоре встанет доброе, радостное солнце, заглядывает к нам в общежитие, и на стене заиграют зайчики. Громко поют петухи. В это время Миша Карпов поднимает свою бригаду в поле, на заготовку кормов. А вслед за ней начинают свой трудовой день и остальные.

Так мы живем. Первокурсники автодорожного факультета. Новоселовский район.

Лучшие!

На днях подведены итоги работы городских строительных отрядов института. За третий трудовой семестр 1974 года ими освоено около одного миллиона рублей капиталовложений, что составляет одну четвертую сумму средств, освоенных всеми ССО города Красноярск. Лучше всех справились с производственной программой «Атлант» (ЭТФ), «Ермак» (МСФ), «Искатель» (ЭТФ) и отряды внутривузовского строительства. Самая большая выработка

каждым бойцом за весь период у отряда «Буревестник» — 3.200 рублей, что в полтора раза больше средней суммы, осваиваемой рабочим строительной организации. В названных отрядах была хорошо организована общественно-политическая практика студентов. Среднедневная заработная плата бойца ГССО составила 7 рублей.

Поздравляю всех бойцов, командиров и комиссаров отрядов, победивших в социалистическом соревновании!

М. САШКО,
командир объединенного ССО института.

От Красноярск до Москвы

Для нашего отряда проводников «Саяны» это было уже 16-е трудовое лето. Традиционными маршрутами были Москва и Симферополь. При распределении маршрутов учитывались итоги соревнования между бригадами в подготовительный период. Лучшим из них — бригадам Тани

Терских, Тани Лавриковой и Оли Романовой было дано право ехать на скором фирменном поезде «Енисей».

Всего за два месяца наши студенческие бригады перевезли 59 тысяч пассажиров. Обслужить их студенты старались на совесть: наводили чистоту, поили чаем, выпускали

фотомонтажи и газеты, читали беседы по поезвному радио. А в дни отдыха бригады работали на субботах.

Лучшими в нынешнем трудовом семестре признаны бригады О. Романовой, Г. Намумова, Т. Терских и Г. Ахметчиной.

Н. КВАСОВА,
командир отряда «Саяны».

СТРОЙОТРЯДЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ

Когда десять лет назад Зинаида Степановна Гуржеева пришла к нам в институт работать художественным руководителем, все сразу же поняли, что это человек, влюбленный в свое дело. Вокруг нее стали объединяться энтузиасты, для которых художественная самодеятельность — не просто возможность отдохнуть от своих основных дел, но искусство, требующее от человека огромной самоотдачи.

Многие из них, ее учеников, не расстались со сценой и по сей день. Это В. П. Прокопьев, А. Н. Шурпо, Л. П. Абра-

мова, Л. Д. Ахрямкина, Р. Е. Ким, Л. М. Белобородова и много, много других.

З. С. Гуржеева умеет создавать вокруг себя обстановку, в которой хорошо работать и добиваться успеха. Участники самодеятельности института при ней много лет кряду занимают первые места в смотрах, конкурсах, фестивалях, проводимых в крае.

Для многих студентов она как вторая мать, настоящий воспитатель. Ее гостеприимный дом всегда открыт для них. К ней идут с радостью и печалью, и она находит для

каждого и время, и теплое слово участия. И люди ей платят добром, сердечным отношением. Посмотрите ее праздничные открытки. Они из всех уголков Союза. Пишут даже родители ее бывших питомцев. «Спасибо за заботу о моем сыне, дочери», — говорят они.

Зинаида Степановна умеет открыть в человеке талант и помочь развить его. Бывший наш студент Алексей Булатов бесконечно ей благодарен за то, что она вовремя посоветовала ему учиться на актера. Он закончил ГИТИС и сейчас успешно работает в Ереван-

ском русском театре. Такой пример не единичен.

З. С. Гуржеева очень многое сделала для эстетического воспитания будущих инженеров. И в работу свою она, дочь старого большевика, вносила коммунистическую убежденность и страстность.

Через неделю мы проводим Зинаиду Степановну на заслуженный отдых, иначе и не скажешь. Мы желаем ей счастья и долгих лет жизни. Мы хотим, чтобы те, кто пришел после нее, были так же энергичны, самоотверженны в работе, проявляли такой же высокий профессионализм, какой отличал Зинаиду Степановну Гуржееву.

К. СИЛИНА,
начальник отдела кадров.

У Наташи и Алеши — близнецы

В нашей группе большая радость: к шести детям наших студентов прибавились сразу двое.

Мы поздравляем молодых родителей Наташу и Алешу Улановских. Пусть их семейный очаг никогда не омрачают печали. А девочкам желаем вырасти здоровыми, красивыми и такими же добрыми и веселыми, как их мама и папа.

Студенты группы 491-2
теплоэнергетическ ого факультета.

ОТКЛИК НА СТАТЬЮ
М. САШКО «А ЧТО ЗА ТРУДОМ? А ЧТО ЗА ДУШОЙ?».

Будет помниться не заработком

Наш отряд выполнил свой план, но это досталось нам нелегко. Верно написано в статье М. Сашко: в подготовительный период мы работаем мало. Когда мы прибыли в Канск, фронт работ для нас совсем не был готов. Уходило время сначала на поиски растворенасоса, потом на обучение девушки-мотористки, чтобы на нем работать. Ведра с раствором приходилось поднимать самим на второй этаж. Были и другие производственные неувязки, которые можно было быстрее разрешить, имея мы необходимый опыт.

Заработок, конечно, не может быть главным. Когда мы собирались в «Аэлиту», то знали, что заработаем немного, а все равно тянуло в отряд. И сейчас не жалеем, есть что вспомнить: незабываемый ритуал посвящения в бойцы ССО, дружеские встречи с москвичами из ССО «Витязь», наши концерты на лесной поляне, вечера, ту дружескую атмосферу, которая поднимала дух бойцов.

К сожалению, в нашем отряде не все были хорошими товарищами. Была с нами девушка, которая ставила себя выше других, смотрела на нас свысока, отделялась от коллектива. То, как было в отряде, было для нее неожиданностью. И нам было с ней трудно. Мы думаем, что для нее стройотряд оказался необходимой школой.

Стройотряд сближает людей, учит дружбе, помогает узнать прежде всего самого себя: на что ты способен, будущий инженер, и что нужно успеть воспитать в себе пока учишься.

Уже после возвращения из Канска я встречала наших девчат. Они говорили: «Хочу в наш отряд». Значит, все-таки неплохой была «Аэлита»!

Г. ОСИПОВА,
командир ССО «Аэлита».

Нынешний год объявлен Международным годом охраны окружающей среды. В его плане — конгрессы, симпозиумы, съезды, конференции, призванные обсудить насущные экологические проблемы и принять меры, обеспечивающие дальнейшее гармоничное единство природы и человека в бурный век развития науки и техники.

Наших преподавателей, ученых и студентов тоже остро интересует эта проблема, будущим инженерам она затрагивает самым непосредственным образом. Поэтому комитет ВАКСМ совместно с коллективом кафедры марксистско-ленинской философии решил провести конференцию на тему «Взаимодействие природы и общества в период научно-технической революции».

Студентов 2-го курса будут готовить преподаватели философии, четверокурсников — преподаватели научного ком-

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

интересная конференция

мунизма. Однако в ней могут принять участие все желающие. Конференция будет проходить по этапам. Сначала в группах и на факультетах. На АДФ, МФ, МСФ — в ноябре 1974 года, на остальных факультетах — в марте 1975 года. 3-й этап конференции пройдет в апреле и будет посвящен Дню рождения В. И. Ленина. Самые лучшие доклады будут рекомендованы для участия в краевом конкурсе работ по общественно-политической тематике.

Победители 2-го этапа (на факультетах) награждаются почетными грамотами комитета ВАКСМ, победители 3-го этапа — почетными грамотами комитета ВАКСМ и подарками.

ДАЛЬНИМИ ДОРОГАМИ

Финляндия — страна озер

Стоял обычный август: пройдет дождь, выглянет горячее солнце, погрееет и снова спрячется за тучи. И поэтому финская природа нам показалась очень близкой. Правда, от щедрой влаги и тепла ели, березы, сосны пышней, чем у нас.

Финляндия — страна озер, их здесь около шести тысяч. Озера придают ей своеобразный облик.

Люди сдержанные, но с удивительным вступающие в общение, трудолюбивые, мастеровитые. В поезде с нами ехал к себе домой на несколько дней финский рабочий, кото-

рый принимает участие в реставрации Московского Кремля.

С нашей страной у Финляндии самые добрососедские отношения. А истоки дружбы двух стран уходят в историю нашей Коммунистической партии, к тому ее периоду, когда она зарождалась.

Отсюда, из финского города Тампере, В. И. Ленин руководил первой конференцией РСДРП. В Рабочем доме, где она проходила, открыт музей. Мы побывали в других городах, связанных с именем В. И. Ленина, — Хельсинки, Лахти и видели, что финны берегут

все, что связано с именем вождя мирового пролетариата. Из поколения в поколение передаются рассказы о Ленине — необыкновенном и простом человеке. Люди укрывали его у себя, берегли от опасности. «К нашей стране он всегда относился справедливо и с пониманием», — говорили нам здесь. Из рук В. И. Ленина Финляндия получила независимость.

Сейчас между нашими странами широко развито сотрудничество: экономическое, политическое, культурное. Отношения наших двух стран подтверждают правильность ле-

Но на каждого студента, получающего ее, в банке открывается счет, и после окончания вуза он обязан погасить свой долг в течение нескольких лет. Это не так-то просто, если учесть, что выпускников не распределяют, как у нас, и они нередко оказываются без работы.

В борьбе за свои права выступают широкие слои трудящихся, студенчество и молодежь. Они проводят митинги, демонстрации, забастовки. Во главе демократических, левых сил в стране идут коммунисты.

В Хельсинки мы побывали в типографии, где издается газета «Содружество» — орган ЦК компартии Финляндии. Это небольшое двухэтажное здание с чистеньким двором, утопающее в зелени. У газеты сравнительно небольшой тираж.

— Вам типография может показаться игрушечной, — говорил нам коммунист, редактор газеты, — а для нас много значит. Мы рассказываем финнам правду о рабочем и коммунистическом движении в капиталистических странах, выступаем в поддержку национально-освободительного движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки, против фашистских и диктаторских режимов. Мы много помещаем материалов о жизни в вашей стране, о советских людях. Наша задача прививать своим читателям идеи интернационализма, раскрываем им глаза на капитализм.

Рабочие типографии встретили нас очень тепло, а когда мы уезжали, долго смотрели нам вслед и махали руками.

Л. АХРЯМКИНА,
младший научный сотрудник.

НА СНИМКЕ: Тапиола — жилой район Хельсинки. Фото автора.



Советуем побывать Из сокровищницы Русского музея

Небольшая, но очень интересная выставка организована сейчас в залах Красноярской художественной галереи. На ней представлены работы великих мастеров живописи и скульптуры из фондов Государственного Русского музея.

Экскурсовод ведет нас от одного произведения к другому.

...Вот перед нами ряд портретов, созданных в середине XVIII века крупнейшим мастером портретной живописи А. П. Антроповым. В произведениях художника господствуют сильный цвет, насыщенные тона; резкие контрасты света и тени помогают с полной ясностью выявлять индивидуальные особенности облика изображаемых людей.

Выставка знакомит также с великолепным скульптором Ф. И. Шубиным, о котором современники говорили, что под его рукой мрамор дышит. Представлен портрет известного дипломата XVIII

века А. А. Безбородко, Ф. И. Шубин дает разнообразную характеристику этого человека.

Из представителей пейзажной живописи — полотно К. Ф. Юона, И. И. Левитана, И. И. Шишкина. Из картин последнего — его «Дорожка в лесу» и «Лесной пейзаж с цаплями».

Есть здесь и работы И. К. Айвазовского. Огромное наследие, оставленное этим художником, сделало для миллионов людей море понятным, близким, дорогим, помогло узнать и полюбить его. На выставке — один из ранних его пейзажей — «Лунная ночь в Крыму».

Выставка знакомит с малоизвестными работами К. П. Брюллова, М. И. Козловского, О. А. Кипренского, П. А. Федотова, Н. А. Ярошенко и других замечательных русских художников.

Обязательно побывайте на этой выставке!

Г. БЕЛЯЕВА,
директор студенческого клуба, наш корр.

линского положения о возможности мирного сосуществования и сотрудничества стран с различными социальными системами.

Однако каким бы демократичным ни было правительство Финляндии, она остается страной капиталистической. При населении в 5 миллионов человек число безработных в прошлом году составило 57 тысяч. По-прежнему дороги квартиры и медицинское обслуживание. Чтобы получить высшее образование как будто и не надо особых средств в виде платы за обучение, и даже стипендию здесь платят.